



N.Si24

18. KONGRES  
NOVE SLOVENIJE  
ŠKOFJA LOKA, 19. 10. 2024

ODGOVOR ZA

**prihodnost.**



KONGRESNA  
**IZJAVA**



## **ODGOVOR ZA PRIHODNOST**

### 1. Slovenija ni postala druga Švica

Gospodarstvo je temelj vsake uspešne države. Njegova vitalnost in stopnja razvitosti sta ključni za blaginjo prebivalstva in socialni napredek. **Država mora ustvarjati okolje, ki je naklonjeno gospodarskemu razvoju.** Z učinkovito gospodarsko politiko, naložbami v infrastrukturo, s podporo podjetjem in spodbujanjem inovativnosti lahko znatno prispevamo k blaginji in boljšemu življenju vseh.

**Politika Golobove vlade slovenskim podjetnikom ni naklonjena.** Še kako občutijo posledice zgrešenih odločitev, ki se kažejo kot vedno novi birokratski nesmisli in davčna bremena. Podjetja se soočajo z ovirami pri razvoju, inovacije stagnirajo, manjšata se produktivnost in konkurenčnost. Gospodarski preboj, o katerem se je toliko govorilo, ostaja nedosegljiv.

Vse to se dogaja v času, ko so geopolitična razmerja v svetu trhla, evropsko gospodarstvo se ohlaja, mnogi ugledni strokovnjaki že opozarjajo na prihajajočo recesijo. **Če v Sloveniji ne spremenimo odnosa do gospodarstva in ne izvedemo ambicioznih sprememb za izboljšanje poslovnega okolja, nas čaka dolgo obdobje stagnacije.** To bomo občutili vsi državljani prek **nižjih plač in manjšega števila delovnih mest.**

Za nami je izgubljeno desetletje levih ekonomskih politik. Države nekdanjega vzhodnega bloka (Estonija, Poljska, Češka), ki smo jih še nedavno pokroviteljsko opazovali, nas prehitevajo po levi in desni, pospešeno se razvijajo tudi nekatere države na Balkanu. Naš razkorak do razvitih zahodnoevropskih držav zmanjšujemo zelo počasi. To zaostajanje se pozna v naših denarnicah, naše plače so obremenjene z visokimi davki in prispevki, ostane nam mnogo manj, kot bi nam sicer lahko.

Pomemben kazalnik poslovnega okolja je **indeks konkurenčnosti IMD**, ki poleg gospodarskih politik ocenjuje razvitost infrastrukture, delovanje pravne države in ustanov, usposobljenost delovne sile. **Slovenija že drugo leto zapored pada na omenjenem indeksu in zaseda 46. mesto od skupno 67 držav.**

23 Vodilne države ostajajo Singapur, Švica in Danska. Močno pred Slovenijo pa so Avstrija, Litva, Češka,  
24 Estonija, Poljska.

25 Gospodarski program NSi obstaja že desetletje. Ves ta čas smo ga nadgrajevali in ukrepe prilagajali  
26 svetovnim trendom, prave priložnosti za njegovo izvedbo pa žal nismo dobili. **Samo ugibamo lahko,**  
27 **kako moderna in razvita bi Slovenija lahko bila, če bi se Gospodarski program NSi tudi izvedel.**  
28 Vse uspešne države namreč uvajajo podobne ukrepe, kot so zapisani v našem programu. V kratkem  
29 obdobju, ko je NSi bila v vladi, pa smo uvedli pomembne premike na področju digitalizacije, odprave  
30 birokratskih ovir in predvsem razbremenitve plač.

## 31 **2. NSi za gospodarsko močno in razvito Slovenijo**

32 **Nova Slovenija iz svojega gospodarskega programa Vladi Republike Slovenije predlaga izvedbo**  
33 **ukrepov na treh ključnih področjih za prihodnji dve leti.** Z njihovo uvedbo bi močno izboljšali  
34 poslovno okolje, ljudje pa bi od svojega dela tudi v denarnicah imeli več.

### 35 ***Za krepitev srednjega sloja***

36 **Slovenija je država z eno največjih obremenitev dela z davki in prispevki v državah Organizacije**  
37 **za gospodarsko sodelovanje in razvoj (OECD).** Posebej skrb vzbujajoči so kazalniki najvišje mejne  
38 davčne stopnje, kjer je Slovenija med državami OECD celo na 1. mestu. V zadnjem času so bili vsi  
39 predlogi za znižanje davkov zavrtnjeni z argumentom, da so fiskalno nevzdržni. Še več, vlada je celo  
40 spremenila naš zakon o dohodnini, ki bi vsem ljudem prinesel višje neto plače. Zdaj je v pripravi  
41 davčna reforma, ki bo med drugim močno prizadela normirance. Sistem normiranih s.p.-jev je ena  
42 izmed redkih pozitivnih ureditev našega sistema, ki daje pozitivne rezultate.

- 43 • Vlada naj odstopi od davčne reforme, ki bo uničila sistem normirancev.
- 44 • Postopno zvišanje splošne dohodninske olajšave na 7500 evrov. S tem bi okrepili srednji sloj, vsi  
45 bi dobili višje neto plače.

#### 46 **Zagotovitev vrhunskega poslovnega okolja**

47 S poslovnim okoljem v Sloveniji ne moremo biti zadovoljni. Slovenija izgublja konkurenčnost v času,  
48 ko drvimo v peto industrijsko revolucijo, digitalizacija in umetna inteligenca pa doživljata razvoj  
49 neslutelih razsežnosti. **Znanje in visoka dodana vrednost morata biti strateška cilja Slovenije.**  
50 Pritegniti moramo kadre iz tujine, naše talente pa zadržati doma. Podjetjem moramo zagotoviti, da  
51 lahko vrhunske strokovnjake tudi ustrezno nagradijo.

- 52 • Postopna uvedba razvojne kapice na 4600 evrov.
- 53 • Elektronsko državljanstvo za tuja podjetja – preprosta ustanovitev podjetja prek spleta na daljavo.
- 54 • Davčne počitnice za nova inovativna in zagonska podjetja.

#### 55 **Pametna Slovenija**

56 **Prihodnost bo na strani držav, ki bodo znale ustvariti inovacijam naklonjeno okolje.** Pri tem moramo  
57 javna sredstva ustrezno združiti z zasebnimi vlaganji. Ključen problem domačih zagonskih podjetij je  
58 odsotnost semenskega kapitala, ki bi ta podjetja podprl v zgodnjih stopnjah razvoja. Problem celotne  
59 Evropske unije pa je, da se zagonska podjetja, ki so na trgu že uspela, v nadaljnjih fazah svoje rasti  
60 selijo v druge države (npr. v ZDA).

- 61 • Povečati vlaganja državnega sektorja v raziskave in razvoj na 1 % BDP. Uvedba dodatnih olajšav  
62 za podjetja, ki vlagajo v raziskave in razvoj.
- 63 • Ustanovitev nacionalnega sklada za razvoj talentov.
- 64 • Uvedba razvojnih peskovnikov za nove tehnologije, ki temeljijo na veriženju podatkovnih blokov  
65 in prinašajo izjemne možnosti za razvoj naprednih storitev.

66 **Digitalna identiteta.** Uvedba decentraliziranega sistema digitalnih identitet, ki bi preprečil krajo  
67 identitete in poenostavil dostop do javnih storitev.

68 **Pametne pogodbe.** Avtomatizacija različnih administrativnih postopkov s pomočjo pametnih pogodb,  
69 kar bi zmanjšalo birokracijo in povečalo učinkovitost.

70 **Elektronski zdravstveni dosje.** Varno shranjevanje zdravstvenih podatkov prek veriženja podatkovnih  
71 blokov, kar bi bolnikom omogočilo večji nadzor nad lastnimi podatki ter izboljšalo sodelovanje med  
72 zdravstvenimi delavci.

73 **Pametna energetska omrežja.** Uporaba novih tehnologij za upravljanje pametnih omrežij ter  
74 omogočanje trgovanja z energijo med proizvajalci in potrošniki.

### 75 **3. Golobova vlada nima vizije razvoja Slovenije**

76 Gospodarska politika Golobove vlade je zgrešena. **Novi davki, nove birokratske ovire, nove obremenitve**  
77 **in rekordna potrošnja države.** Med letoma 2023 in 2028 bo vlada pobrala za 7,5 milijard evrov novih  
78 javnih dajatev. To pomeni 3750 evrov na vsakega državljana. Smo zato dobili boljše javne storitve,  
79 pridemo hitreje do zdravnika ali gradbenega dovoljenja? NE. Kam torej vlada namenja naš denar?

## 80 **Kongresna izjava ob 10. obletnici Gospodarskega programa NSi**

81 *Slovenija – dežela priložnosti, prodornih idej in gospodarskega uspeha. To je vizija Nove*  
82 *Slovenije. Edini način, da Slovenija ta cilj doseže, je uresničitev Gospodarskega programa*  
83 *NSi. Smo na strani srednjega razreda ter vseh, ki delajo in ustvarjajo. Podpiramo podjetnike*  
84 *in želimo, da bi njihove podjetniške ideje uspele. Želimo razvoj talentov in znanja. Želimo*  
85 *pametno Slovenijo.*

86 *Potrebujemo davčne razbremenitve plač za okrepitev srednjega razreda. Vsak naj ima od*  
87 *svojega dela več. Nujna je uvedba razvojne kapice za nagrajevanje najboljših. Vlada naj*  
88 *normirance pusti pri miru ter zmanjša ostale davčne obremenitve in birokratske ovire.*  
89 *Potrebujemo spodbudno okolje za razvoj zagonskih in inovativnih podjetij.*

90 *Kongres NSi – krščanski demokrati poziva Vlado Republike Slovenije, da čim hitreje začne*  
91 *izvajati ukrepe iz Gospodarskega programa NSi. To je namreč edini način, da slovensko*  
92 *gospodarstvo preživi prihajajoče obdobje gospodarskega ohlajanja.*

